
Étude trimestrielle sur 

la confiance des 

consommateurs 

mauriciens © 

2e trimestre 2020  (2T20) – publié le 15 août 2020

Période d’enquête = mai à juillet 2020

www.kantartns.io



Table des matières

2www.kantartns.io

Conclusions 03

Évolution de l’indice de confiance 04

Les éléments de l’indice 05

Perception de la situation économique actuelle et future 06

L’indice de consommation 07

Perception de l’évolution des revenus 08

Perception de l’évolution des emplois 09

Opinion sur l’évolution générale du pays 10

Copyright ®



L’indice de confiance des consommateurs mauriciens - 2e trimestre 2020

L’indice de confiance des consommateurs reflète la situation exceptionnelle vécue par les

Mauriciens : l’indice plonge à 53 sur 100. En 10 ans d’observation, l’indice le plus bas connu

était au deuxième trimestre 2014.

Les interviews ayant été effectuées avant le naufrage du Wakashio, il est fort probable que cet

indice continue de baisser.

L’indice de consommation = 43 : Quasiment divisé par 2 depuis décembre 2019.

Perspectives d’emploi : Plus de 2/3 des Mauriciens prévoit une diminution des offres dans

les 6 prochains mois.

Anticipation économique : L’opinion sur la situation économique actuelle est très négative

avec 52% de pessimistes.

Vision globale du pays = 49 : Depuis 2014, cet indice n’a jamais été aussi bas. Cependant

nous notons que l’indice en 2014 était à 62.
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4

L’indice de confiance était remonté doucement mais sûrement depuis janvier 2019, 

mais la situation post-COVID provoque une chute sans précèdent de la confiance. 
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5

Les différents indices, représentant la perception actuelle, future et l’opportunité d’achat qui 

composent l’indice de confiance, suivent les mêmes tendances à la chute : 
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6*Etude mensuelle sur l’impact de la situation Covid19 sur la consommation des mauriciens.
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EVOLUTION DE L’INDICE « DES PERSPECTIVES D’ACHAT » BASE 100 = 2010 

La perception du contexte de consommation était globalement positif avant le confinement. Il 

suit désormais la même tendance à la baisse que les indices de perception de l’économie. 

Les résultats du Baromètre C-19 de Kantar, confirment cette tendance à se limiter à 

l’essentiel et épargner quand cela est possible*.
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La perception de la situation économique est bien tranchée avec une majorité d’opinions 

négatives. Nous notons toujours 1/4 d’indécis, qui n’ont pas une opinion définie.

2T20

Perception de la situation économique actuelle de Maurice 

par les Mauriciens : 

Opinion 
Positive

20%

Neutre - ni bon ni 
mauvais

24%

Opinion 
Négative

55%

Ne sais 
pas
1%

Perception de la situation économique future de Maurice 

par les consommateurs : 

Opinion 
Positive

20%

Neutre -ni 
bon ni 

mauvais
23%

Opinion 
Négative

52%

Ne sais 
pas
5%

PERCEPTION FUTUREPERCEPTION ACTUELLE
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Le spectre de la perte d’emploi et du chômage est fort parmi l’ensemble des Mauriciens. Ceci a 

d’ailleurs été largement commenté dans les médias alors qu’aucun chiffre officiel n’est encore 

disponible. Ce contexte a un impact direct sur l’indice.
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Egalement souligné dans le Baromètre C-19 de Kantar, les revenus des ménages sont impactés.
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L’opinion des consommateurs mauriciens sur l’évolution générale de la situation du pays 

(dont les résultats ne sont pas pris en compte dans l’indice de confiance) montre une forte 

croissance de pessimistes, et le nombre d’indécis diminue fortement.
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EST-CE QUE VOUS PENSEZ QUE MAURICE VA DANS LA …

bonne direction mauvause direction ne sait pas
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